
Отчет об организации внедрении дистанционного обучения в МБОУ «Урхнищинская СОШ».
Дистанционное обучение (ДО) - тип обучения, основанный на образовательном взаимодействии удаленных друг от друга педагогов и учащихся, реализующийся с помощью компьютеров, телекоммуникационных технологий и ресурсов сети Интернет.

Урхнищинская СОШ перешла на дистанционное обучение с 06.04.2020года. 
Администрация школы издала приказ о переходе на дистанционное обучение, назначила ответственных за удаленное взаимодействие учителей и обучающихся и проинформировала всех родителей о переходе на ДО.

Все учителя и учащиеся школы зарегистрированы на платформе «Российская электронная школа», но в связи с загруженностью платформы и отсутствием  у некоторых учеников стабильного подключения к сети Интернет, было принято решение проводить уроки по программе «WhatsApp».

  Для дистанционного обучения в нашей школе характерны все присущие учебному процессу компоненты системы обучения: смысл, цели, содержание, организационные формы, средства обучения, система контроля и оценки результатов. 

Необходимость в таком методе обучения обусловлена  потребностью в интерактивном взаимодействии учеников и преподавателей в связи с пандемией коронавируса. 

Эффективность данного вида обучения заключается в использовании в образовательном процессе новейших информационных и телекоммуникационных технологий, основанных на компьютерном оборудовании, компьютерных сетях, мультимедиа системах, позволяющих осуществлять контролируемую самостоятельную работу обучаемого. 

 Новая роль преподавателя - тьютора-консультанта. Новая роль обучаемого - повышение ответственности за освоение образовательных программ и самоорганизация учебного процесса. 
Работая дистанционно , учителя передают раздаточные материалы, видеофильмы, презентации, задания, объяснение некоторых решений также и  через электронную почту. 
По возможности учителя и учащиеся используют также и такие платформы, как «Якласс» и «Учи.ру».  Если у учеников нет возможности зайти на РЭШ, учителя также скачивают с платформы задания и отправляют по WhatsApp.

Учителя- предметники скорректировали рабочие программы и определили допустимый объем домашних заданий.

Определена длительность урока( нахождение ученика за компьютером):
1 класс – 10 мин.

2-5 классы – 15 мин.

6-7 классы – 20 мин.

8-9 классы – 25 мин.
10-11 классы – 30 мин.

К учебным материалам учителя добавляют и инструкции по работе (необходимые стратегии, рекомендации и подсказки).
